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A Jókai uccai gyilkosság autóval hajszolt két gyanúsítottját 
a detektívek éjfélkor beszállították a rendőrségre

A debreceni rendőrség széles­
körű nyomozást indított annak a 
gyilkosnak a kézrekeritésére, aki 
szerdán délben 11 és 12 óra közt 
a Jókai ucca 20. számú házban 
vadállati kegyetlenséggel úgy fej­
be verte Kiss Mártonnét, hogy az 
sérülésébe az egyetemi klinikán 
éjszaka fél 2 órakor meghalt.

Kissné egy percre sem nyerte 
vissza eszméletét, 

igy a rendőrség nem tudta ki­
hallgatni és nem jutott birtokába 
azoknak az adatoknak, melyek 
lényegesen megkönnyítették volna 
a hatóság munkáját. Annak az 
iszonyatos küzdelemnek, amely le­
játszódott a lezárt lakásban a 
megtámadott 52 éves asszony és a 
tompa vasruddal felfegyverkezett 
támadó közt, a részletei ismeret­
lenek a rendőrség előtt. Nem si­
került a helyszínén a legszorgo­
sabb kutatással sem olyan nyomva 
akadni, mely árulója lett volna a 
gyilkosnak. A borzalmas gyilkos­
ságot a viszonyokkal ismerős 
egyén követte el, aki tudta jól, 
hogy mikor lesz a háztulajdonosnő 
egyedül a lakásban. Ismerte a la­
kást. hiszen a házbeliek tudt 
nélkül tudott ott elrejtőzni és 
várni az alkalmas pillanatra.

A szomszéd házmesteréit fiá­
nak vallomása szerint a gyil­
kos alacsony termetű, széles 
vállu ember volt és szürke 

ruhában volt.
A 9 éves kis Kopf Miklós, aki 

a Kissné segélykiáltására lett fi­
gyelmes és a két udvart egymás­
tól elválasztó kerítésre felmászva, 
kémlelt be a Kissné udvarára, azt 
mondja, hogy

a szürkeruhás ember a kony­

haajtó lépcsőjén belül állt és 
úgy húzta heves dulakodás 

közben beleié az asszonyt.
Amikor bevitte az asszonyt, hirte­
len az ajtóhoz ugrott, belülről be­
tette s a nyitva volt ablakot is 
becsukta. Ebből a valUomásból 
nyilvánvaló, hogy a gyilkos em­
bertelen hidegvérrel hajtotta vég­
re tettét: gondosan becsukott aj­
tót, ablakot, hogy áldozatának sc- 
gélykiáltása fel ne verje a szom­
szédokat. A terve sikerült is, 
mert a lépcsőn való dulakodás 
zajára előjöttek ugyan a szom­
szédok, de mivel a bezárt lakás­
ból már nem hallatszott ki semmi 
zaj, abban a Íriszemben, hogy 
gyermekek lármája lehetett csak, 
visszamentek és nem érdeklődtek 
tovább. A gyilkos pedig azalatt az 
erős termetű Kissnével küzdött.

Hogy milyen iszonyatos küz­
delem zajlott le a-'gyílkos és 
áldozata közt, azt legjobban 
bizonyítják azok a véres haj­
csomók, melyeket a gyilkos 
tépett ki dulakodás közben a 
iejbőrrel együtt a szerencsét­

len asszony hajából.
A küzdelem helye tele van a 
szép hosszú hajfonatu Kissné ki­
tépett hajcsomóival. A nyolc ha­
talmas fejsebből vérző asszony 
vére teljesen hefecskendezte a 
konyhát és a falakon, a szoba- 
ajtó küszöbe előtt a földön egész 
tócsába gyűlt a vér. Kissné elhá­
rulva a borzalmas erejű ütésektől 
nekiszédült a szobaajtófélíának és 
a gyilkos, hogy b'ztos legyen vé­
res munkájában, közelebb lépett 
áldozatához és közvetlen közelről 
smét ütést mért a koponyájára.

jes alibit bizonyított a bíróság 
előtt.

A Jókai uccai gyilkosság is 
tökéletesen hasonló formában 

történt.
Egy titokzatos egyén tompa tárgy- 
gyal a fejére mért ütéssel ölte 
meg Kissnét. A vagyoni haszon itt 
egyáltalán nem látszik valószínű­
nek a gyilkos részéről, hiszen nem 
vili cl semmit a lakásból. Nem za­
varták, nyugodtan, cl lehet mon­
dani, bámulatra méltó nyugalom­
mal távozott:

gondosan becsukta hörgő ál­
dozatára az ajtót és magával 
vitte a kulcsot, akár a trelik- 

gyílkosságnál.
Mind a három esetnél a legszem­
betűnőbb az, hogy a merénylő 
minti a három esetben gondosan 
a halántékot kereste az ütéssel 
és sikerült is neki a nyilastelepi 
eset kivételével eltalálni a halálos 
ütést. A postai kézbesítő leányt a 
szem feletti homlokrészen érte az 
ütés cs ez mentette meg.

A süketnéma gyanúsított alibit Igazol

A gyilkos véres lábnyoma
Ez lilán az ütés után zuhant 

le a szerencsétlen asszony a föld­
re. A gyilkos lehajolt áldozatá­
hoz, a sebeket nézte és közben 
belépett abba a vértócsába, mely 
az összetört koponyáju asszony 
fejéből ömlött ki.

A véres lábnyom kivehető 
volt a konyha lépcsőjén is, 
melyen áthaladva menekült a 

gyilkos.
A gyilkos véres lábnyomát azon­
ban eltüntették azok a kiváncsiak, 
ak k a házban kosztoló péksegéd 
hívására előrohant rendőrnek és 
a lezárt ajtót kinyitó lakatosnak 
a nyomában az ajtóból figyelték a 
vérében fetrengö Kissnét Egész 
tömeg lepte el az udvart és el 
tüntette azokat a nyomokat, me 
lyek a menekülő gyilkos után 
maradtak. A rendőrség igy min 
den pozitív nyom nélkül maradt 
tehát kizárólag csak következte­
tés alapján lehet nyomozni.

Debrecenben a Jókai uccai 
véres eset a harmadik, ame­
lyet azonos módon hajtottak 
végre és a nyomozás is egy-

ku-forma tájékozatlansággal 
tat több irányban.

Az első hasonló eset a Péterfia 
uccai trafikgyilkosság. Tompa sú­
lyos tárggyal verték fejbe a tulaj­
donos kisasszonyt, úgy, hogy az 
meghalt. A tettes a nyitva lévő 
boltban fényes délben követte el 
a gyilkosságot és olyan veszély­
nek tette ki magat, mely seho­
gyan sem állítható arányba azzal 
az értékkel, amit elvitt. A Péter­
fia uccai trafikban sem maradt 
áruló nyom a tettes után és nem 
látta senki se bemenni, se kijönni. 
A nyomozás eredménytelen ma­
radt, bár a gyanúsítottak szá­
ma meghaladta a százat.

A második hasonló esel a nyi­
lastelepi postarablás, amely sze­
rencsére nem végződött halállal; 
ugyancsak tompa tárggyal a fejre 
irányzott ütéstől ájult el a postai 
kézbesitőnő. A merénylőt itt sem 
sikerült elfogni, a megsérült és 
még inkább megrémült leány val­
lomása alapján elfogott Csehái 
Gyula műszerészi i törvényszék 
nemrégen mentette fci, mivel

A rendőrség az előző két, ha- ’ 
sonló körülmények között történt 
véres eset ügyében indított siker­
telen nyomozás után érthető 
buzgalommal fogott hozzá a Jókai 
uccai gyilkosságnak a kinyomozá- 
sához. Az a feltevés, hogy rabtási 
szándékból követték el a gyilkos­
ságot, az eddigi adatok alapján
megdőlt.

A lakásból semmi sem hiány 
zik és nem is kutatott semmi 

után a gyilkos.
Nem maradt más hátra, miiti 
olyanok közt keresni a tettest, — 
vagy felbujtót, mert már ebben az 
irányban is kutatnak — akiknek 
érdekében állt Kissné halála, 
vagy arra gondolni, hogy bosszú­
ból tUték el láb alól. Először a 
bosszúra gondoltak, erre irányí­
totta a nyomozókat a környékbe­
liek beszéde, akik arról tettek 
eml'tést, hogy Kissné nagyon rossz 
viszonyban volt egyik bérlőjével, 
a süketnéma Vezendi Istvánnal és 
pereskedtek is, sőt Kissnének la 
valy öngyilkossá lett férjét Ve­
zendi vasvillával támadta mcj, 
Kissné sokat panaszkodott V e- 
zendire és azt állította, hogy íérje 
Vezendi miatt lett öngyilkos. Kiss­
nének egy 13 holdas tanyáját bírta 
Vezendi, aki nem fizette rendesen 
a bért és az ősszel kivonult a 
bérletből. A rendőrség arra gon-., 
dőlt, hogy Vezendi bosszúból, 
amiért ki kellett a tanyából menni 
meggyilkolta Kissnét. Ez a felle­
lés azonban a legteljesebb cáfo­
lást nyert, mivel

Vezendi, akit Szabolcs uccai 
lakásáról idéztek kihallga 
tásra, alibit igazolt és igy 
neki semmi szerepe az ügyben.
Azt beszélték, hogy Kissné nem 

valami jó viszonyban állt a rokon­
sága egy részével, különösen az 
első férjének, Orosz. Istvánnak a 
családjával. Az örökség miatt, a 
ház és két lanyabirtok miatt 
mely a rokonság egyrészének csak 
a Kissné halálával jutott volna f 
tulajdonába, gyakran voltak civó 
dásolt.

Kissné ezért teljesen vissza­
vonultan élt és második íér- 
jének halála után alig hagyta 

cl a házét.
tel- l Látogatói nem voltak, az egyszerű

polgárasszony csak a templomba 
járt imádkozni;gyakran odahaza is 
elővette a zsoltárt, énekelt és ol­
vasgatta azt a nagy bibliát, me­
lyet első férjétől kapott. A ház­
beliek vallomása szerint Kissné 
vallásos asszony volt. A vagyoná­
val nagyon takarékosan bánt, en­
nek főként az volt az oka, hogy a 
birtokainak bérét nem kapta meg 
rendesen.

Sokan fösvénynek és kemény­
szívűnek ismerték, mások meg 
azt bizonyítják, hogy jószívű 

asszony volt,
aki még azokat is segitette, ha 
gazán bajba jutottak, akikre hara­
gudott. A kisebbik tanya bérlő­
jének, aki -rossz viszonyok közé 
került, elengedte 10 millió koro­
na bérhátralékát.

Volt azonban egy nagyon kö­
zeli rokona, aki állandóan 
pénzt kért tőle, de mivel 
Kissné jól tudta, hogy lum- 
polni szerető iia részére kel­
lene a pénz, mindig megta­

gadta a segítséget.
Ezért ellenségeskedés volt köz­
tük. A rendőrség a lump fiatal­
embert, akinek költségeihez nem 
járult hozzá semmivel a gazdag 
okon, kihallgatta, de itt is ered­

ménytelenül zárult a nyomozás.

A rendőrség 
vidéki nyomozása

A rendőrség Csütörtökön dél­
előtt és délben újra vizsgálatot 
tartott a gyilkosság színhelyén, de 
ez a kutatás sem eredményezett 
semmi pozitívumot. A rendőrség 
épületében két irodában reggeltől 
késő délig folyt a kihallgatás. 
Részletesen kihallgatták a ház la­
kóit s a szomszédokat is, akik el­
mondták, hogy

Kissnét délelőtt 10 óra körül 
látták a piacról hazatérni 
egyedül. Az uccán nem láttak 
senkit és a házba sem ment 

be senki.
Arra emlékeznek, hogy Kissnének 
az udvarra nyíló ablakai nyitva 
voltak és amikor a gyilkosságot 
felfedezték, az ablakok he voltak 
csukva és még a retesz is rájuk 
volt erősítve.

Délelőtt a rendőrségen 12 
egyént hallgattak ki, akik a szom-
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szódban laknak és ismerték Kiss- 
nét és kihallgatták azokat is, akik 
a gyilkosság felfedezése után a 
helyszínre mentek.

Elsősorban Nagy Sándor laka­
tos tett vallomást, aki a rendőr 
felszólítására kinyitotta az ajtót. 

A lakatos vallomása szerint 
az ajtó kétszer volt kulccsal 
bezárva, a kilincsen vérnyo­
mot nem vett észre. Azt az 
eszközt, mellyel a halálos üté­
seket mérték Kissnére, se 

hol sem találták meg, 
a konyhában nem volt olyan tárgy, 
mellyel az ütéseket adni lehetett 
volna.

A kora reggeli órákban egy bi­
zalmas bejelentés alapján a rend­
őrség a vidékre is kiterjesztette a 
nyomozást, a rendőrség két de- 
tektivesoportja kiutazott és meg­
kezdte a kutatást.

A rendőrség bűnügyi osztálya 
veeztöjének, dr. Tóth Gyulának a 
véleménye szerint, ha ez a nyom 
is hiábavalónak bizonyul, akkor 
nagyon nehéz helyzet elé kerül a 
rendőrség, mert eltűnik minden 
fonál, amely eredménnyel biztat. 

A rendőrség a városban és a 
külsőségeken nagy razziát 

tartott,
minden gyanús embert igazoltató 
tak és alaposan kikérdeztek. A 
razzia eredménytelen maradt, nem 
került kézre senki, aki ellen ala­
pos gyanú merült volna fel.

Felboncolták a halttestet
Kissné holttestének a boncolá­

sát délután megejtette dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvos dr. Bé­
li yei Zoltán vizsgálóbirósegéd je­
lenlétében. Megállapította, hogy 
a fejet nyolc ütés érte és egy fel­
tétlen halálos volt: szétzúzta a 
halántékot, több irányban megre­
pedt a koponyacsont és a vér el­
öntötte az agyvelőt. Ez volt az 
oka, hogy nem tért eszméletre 
Kissné.

Egy gazdálkodó és egy fekete- 
selyemruhás nö a rendőrségen

A rendőrségnek vidékre kikül­
dött detektivjei autóval hajszolták 
egész nap az egyik gyanúsítottat, 
aki ismerős volt Kissné viszonyai­
val és gyakran járt a háznál.

Bejárták az egész Hortobá- 
gyot és végig kutatták a hidi- 
vásárt. Végre is a gazdálko­
dót az ebesi tanyáján sikerült 

elfogni
és éjszaka 12 órakor hozták be 
autóval a rendőrségre, ahol meg­
kezdték a kihallgatását. A gaz­
dálkodó még nem tudta alibijét 
igazolni. Ugyancsak éjszaka hoz­
tak be a endőrségre

egy elegáns, fekete selyemru- 
hés, fehér keztyüs nőt, akit, 
mint gyanúsítottat hallgattak 

ki.
A aéluán folyamán gyanúsított­
ként hallgatták ki László Gergely 
70 éves, Bethlen uccai lakost is, 
de mivel alibit igazolt, clbocsáj- 
tották. Az öreg, aki 50 évig volt 
uccaseprő, csak egyszer járt a 
Kissné házában, amikor egy nő- 
lakójának a cipőjét vitte zálog­
házba. Érdekes hogy Kissné fás­
kamrájába a napokban betörtek, 
de feljelentést nem tett, mert a 
kár kevés volt. A betörőt sem 
látta senki se bemenni, se távozni 
a házból.

I
RAMMINGER hölgyfodrász|

Varga utca 1-

Menné hejfeslé specialista. 
Diploma Párls 1926.

A rendőrség az éjszaka jelen­
tést adott ki a nyomozásról, 
melyben leszögezi, hogy nem 
rablógyilkosság áldozata lett 
Kissné, hanem bosszúból 
vagy a gyilkosságból származó 
vagyoni haszonért ölték meg. 

Gyanúsított több van és volt és 
nagyrészük jómódú, tanyákon 
lakó ember, akiknek kihallgatása 
(olyamaiban van. A rendőrség fel­
kéri azokat, akik a gyilkosság dél­
előttjén 10 óra után

egy paraszt szekeret láttak a 
Jókai uccán a Bethlen ucca 

felé haladni,
hogy jelentkezzenek a rendőrsé­
gen. A gazda ugyanis, aki a lova­
kat hajtotta, a szomszédok kéré­
sére bement a Kissné ajtajaig es 
megnyugtatta az asszonyokat, 
hogy nem bántanak ott senkit, 
csak valami hús sül a konyhán s 
megígérte a gyanakodók kérésére, 
hogy rendőrt fog küldeni, de nem 
tette.

Még a nyáron megkezdik a Kistemplom 
javítását és a református felsőleány­

iskola építését
A Kistemplom javítása 1200, az Iskolaépítés 11,000 millió

koronába kerlll
A debreceni református egyház 

presbitériuma csütörtökön délután 
.3 órakor Baltazár Dezső dr. püs­
pök, lelkészelnök és Nagy József 
főgondnok elnöklete alatt gyűlést 
tartott, amelynek tárgysorozatán 
igen sok és fontos tárgy szerepelt.

A püspök imája után Nagy Jó­
zsef elnök köszönetét mondott a 
püspöknek felsőházi beszédéért, 
amelyben a protestánsok sérelmei­
ről szólt. Adja Isten, hogy minden 
felszólalása minél nagyobb ered­
ménnyel járjon,

Tudomásul vette a gyűlés az 
adományokat, amclvek nagyszáma 
a hívek nagy érdeklődését és sze- 
retetét mutatja az egyház és an­
nak dolgai iránt.

Juhász Nagy Sándor dr. főjegy­
ző ismertette a Kistemplom tijjá- 
épitésére vonatkozó ügyet. Ezelőtt 
két évvel a presbitérium kimondta, 
hogy a ICistempolmot le kell bon­
tani és újjá kell építeni. A Mű­
emlékek Országos Bizottsága azon­
ban tiltakozott ez ellen és leküldte 
Schalck János műépítészt, aki 
megvizsgálta a Kistemplomot és a 
kijavítást hozta javaslatba. Akkor, 
1925-ben a presbitérium ezt a ja­
vaslatot nem fogadta cl, de két év 
óta változás állott be a felfogás­
ban; részben a nehéz gazdasági 
helyzet, részben a régi emlékek 
sajnálata azt a felfogást érlelte 
meg, hogy a Kistemplomot ki kell 
javítani. Azóta már vállalkozók is 
jelentkeztek erre. Az idén a Kis­
templom épitőbizoltsága lehivatta 
Schulek János műépítészt, akitől 
szakvéleményt kért, lehet-e a Kis- 
lemplomot kijavítani és ha igen, 
hogyan. Schulek János lenn is 
volt, újabb alapos vizsgálatot tar­
tott s pár nap előtt küldte meg 
alapos és nagyon szép szakvéle­
ményét, amelyben ismertette az 
alapozásnál, a boltozatnál és a 
fedélszéknél tapasztaltakat és vé­
leményét abban fejezte ki. hogy a 
Kistemplomot lebontani nem keli. 
A javítás menetére a következő 
javaslatot tette- 1. Az A. oszlo­
pot, amely a legrosszabb, gondo­
san alá kell ducolni. 2 Az oszlo­
pot ki kell váltani. 3. A többi osz­
lopot is meg kell vizsgáltatni. Az 
első oszlop kicserélésénél meg le­
het állapítani, hogy milyen tala­
jon és milyen anyagból építették. 
4. A fedélszéket át kell alakítani, 
mert azoknak súlya most nem 
az oszlopok közepére, hanem 

i a szélére nehezedik és igy az osz­

lopok elferdültek. 5. Ki kell cse­
rélni egy másik oszlopot is, amely 
a szószéket tartja 6. Belül a fala­
kat vakoltaim kell. 7. Külső va­
kolást kell végeztetni. 8. Befejező 
munkálatok.

Schulek János és Schodits La­
jos a felsöépilőipari iskola igazga­
tója csütörtökön ismét Debrecenben 
jártak, újból tüzetes vizsgálatot 
tartottak és ekkor Schodits Lajos 
Schulek Jánossal teljesen egyező 
véleményt adott.

A presbitérium az előterjesztést 
tudomásul vette és régebben ho­
zott határozatának megváltoztatá­
sával a Kistemplom lebontása he­
lyett annak kijavítását rendelte el 
azzal, hogy amennyiben a kijaví­
tást célzó kísérletek eredményre 
nem vezetnének, akkor bontsák le 
a templomot. A további intézkedé­
sekre az építő bizottságot hatal- i 
mazta azzal, hogy a munkálatokat 
rendelje el 1200 millió korona 
költség keretén belül.

A Kistemplom ügye után az 
egyház másik nagy építkezését, a 
felsőleányiskola építésének ügyét 
tárgyalta le a presbitérium. E 
tárgyban is Juhász Nagy Sándor 
dr. főjegyző ismertette a gazdasági 
bizottság jelentését és a javaslatot.
A főjegyző a következőket adta 
elő: A felsőlcányiskola építése 
ügyében az, hogy az. egyház nem­
régen megvásárolta a Kossuth 
ucca 37. számú házat s igy az épí­
tést a 35. és a 37. számit telken 
meg lehet kezdeni úgy, hogy az 
építés alatt a Dóczy intézet érin­
tetlenül fenn állhat és a tanítás 
zavartalanul folvhat. A terv elké­
szítésével Nagy Károly műegyete­
mi tanár, műépítészt bízták meg, 
aki azokat el is készítette úgy, 
hogy a 35. és 37. számú telken 
uccai fronttal és a 39. számú telek 
mellett udvari szárnnyal épül a 3 
emeletes épület úgy, hogy az ké­
sőbb íolytatható lesz. Az épület­
ben lesz 1 tornaterem, I fizikai, I 
természettudományi előadó, I rajz­
terem megfelelő szertárakkal, ta­
nári szobákkal, kísérleti termekkel, 
igazgatói irodával, kisebb szertár­
ral és más szükséges helyiségekkel. 
Lesz 14 tanterem. 64 négyzetméte­
res területtel és 3 kisebb tanterem.
A költségek berendezési költség 
nélkül 10 II milliárd, berende­
zéssel I millió pengő. A műépítész 
8 10 nap alatt lekéi Idi a terveket,
augusztusra elkészíti a részletter­
veket és költségvetést úgy, hogy

akkor azonnal ki lehet Írni a ver­
senytárgyalást a munkálatokra é~> 
szeptemberben már meg lehet kez­
deni az építkezést. A mai Dóczy 
intézet épületének később végre­
hajtandó,, bővítési munkálatainak 
költsége 9 milliárd koronába fog 
kerülni.

A presbitérium a jelentést tudm 
másul vette, a javaslatot elfogad­
ta, a tervek szerint a részlettervek 
és költségvetés elkészítését elren­
delte és az építés elrendelésének 
és a további intézkedéseknek meg­
tételével a gazdasági bizottságot 
megbízta.

'Alapítvány a felsöleány- 
Iskolának

A felsőleányiskola építésének 
ügyével kapcsolatosan bejelentette 
az előadó, hogy Sebestyén Lajos 
műépítész munkásságát és műkö­
dését többször igénybe vették a bő­
vítés kérdésében, a műépítész több 
tervvázlatot is készített. E mun­
kásságáért 2500 pengő jár neki. 
Sebestyén Lajos műépítész azon­
ban bejelentette, hogy ezt az ósz- 
szeget nem akarja felvenni, hanem 
abból a felsőleány iskolában sze­
gény tanulók tandíjjal való segí­
tésére ,, székelyhidasi Sebestyén 
Lajos alapítvány“ címen alapít­
ványt létesít. A presbitérium éljen­
zéssel vette tudomásul a bejelen­
tést, az alapítványt örömmel és 
köszönettel elfogadta.

A tanyai lelkészek.
A köztemető

Kimondta a presbitérium, hogy 
a Fancsikán és az Ondódon a ta­
nyai lelkészségeket megszervezi s 
a további intézkedésekkel az ille­
tékes szerveket megbízta.

Örömmel vette tudomásul a vá­
rosi tanács amaz átiratát, í.ogy a 
köztemető létesítését a tanács is 
óhajtja és a sürgős megvalósításra 
minden intézkedést megteli

A burkolási hozzájárulás tör­
lését kéri az egyház

Megdöbbenéssel vette tudomásul 
a presbitérium, hogy a városi mű­
szaki ügyosztály tervezete szerint 
a Kálvin tér aszfaltozása kapcsán 
a Nagytemplom, a lclktszi hivata­
lok és lakások után is kivetették a 
burkolási költséghozzájárulást és 
pedig félmilliárdos összegben, 
belőtt ezek az épületek középüle­
tek és semmi jövedelmet nem haj­
tanak. A presbitérium átír a vá­
rosi tanácshoz, hogy íz épületek 
után kivetett összegeket törölje, a 
többi épület után pedig méltányos 
alapon uj kivetést készítsen,

Segélyek ás egyéb ügyek
Kimondta a presbitérium, hogy 

a kollégiumnak járó segélyt ugv 
valorizálja, hogy minden békebeli 
aranykorona után egy pengőt ad. 
Kimondta a presbitérium, hogy a 
legátusok részére eddig szokásban 
volt gyűjtést megszünteti. F.lhata-

Gjermek játszó ruhácskák, 
kabátkák, socknik

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26. 

Moskovits József uriszabó
diva terme Piac ucca 41. MC" Fűszer R.-T. udvar
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t ózta, hogy a templomokban ez- j 
után csuk abban az időben szabad 
beléptidijas vallásos összejövetele­
ket tartani, amely nem szokásos 
istentiszteleti idő. Erre az enge­
délyt mindig az elnökség adja meg 
addig, amig kultúrterem hiányában 
az ilyen összejöveteleket a templo­
mokban kell megtartani A Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesületnek 50, a 
Keresztyén Leányegyesületek deb­
receni konferenciájának támogatá­
sára 150, az V. Európai Keresz­
tyén Szövetségi Konferencia költ­
ségeire 200 pengőt szavazott meg, 
kimondta továbbá, hogy a Presbi­
teri Világszövetség Debrecenbe 
jövő kétszáz tagja részére ebédet 
ad.

Egyházkerületi világi tanácsbiroi 
állásra a presbitérium Tóth Lajos 
dr. egyetemi tanárt választotta 
meg. Megválasztotta az egyházke­
rületi tanács és tanitóképviselőket; 
tudomásul vette Fazekas János 
dr. és Tóth Katalin megválasztá­
sát.

Több kisebb jelentőségű ügy lc- 
tárgyalása és Szele György lel­
készelnök imája után, aki az el­
nöklést átvette, mivel Baltazár De­
zső dr. püspöknek érettségi vizs­
gára kellett távoznia, — a gyűlés

Sztrájk a palltóojitban
Csütörtökön délután öt órakor 

sztrájkba léptek a debreceni Pat­
kógyár Részvénytársaság összes 
munkásai és ennek következtében 
természetesen a gyár kénytelen 
volt a munkát beszüntetni.

Radó patkógyári igazgató mun­
katársunknak elmondta, hogy a 
Patkógyár az utóbbi időben az 
egyik előkelő cseh gyárral lépett . 
összeköttetésbe és a debreceni ( 
gyár is újabb cikkek gyártásara j 
rendezkedett be. Az eddigi órabér 
rendszer helyett az akkord rend­
szerre akart a gyár áttérni, de ezt 
a munkások nem fogadták cl, mire 
visszállitották a régi rendszert. A 
munkások azonban most már ez­
zel sem elégedtek meg, hanem 50 
százalék javítást kértek, amit a 
gyár a mai viszonyok között sem­
mi körülmények között sem bírhat 
el. Csütörtök délután két órakor 
aztán a munkások abbahagyták a 
munkát. A munkások között na­
gyon sokan vannak, akik szeretné­
nek dolgozni, de a többség miatt 
nem állhatnak munkába. Az igaz­
gatóság szombatig adott haladékot 
a munka megkezdésére, mert kü­
lönben az összes munkásokat el­
bocsátja.

Holló János, a szociáldemokrata 
szakszervezetek titkára szerint a 
munkabérek igen alacsonyak és a 
szomorú megélhetési viszonyok 
kényszeritették sztrájkba a mun 
kásokat.

Csütörtök délután az iparható­
ság képviselője, dr. Koller József 
tárgyalt az érdekeltekkel, de a bé­
kéltető tárgyalás nem vezetett 
eredményre és egyelőre kilátás 
sincs a barátságos megegyezésre^

Az amerikai rendszerű ilteholmentes

„D E LM A“ pezsgő
a legélvezetesebb üdítő ital. 

Megrendelhető

Szabó Kálmán

103,000 pengőre Ítélték
a szőnyegcsempészeket

A debreceni törvényszéken 1 í'fi, Kovács Bernátotkét­
napos tárgyalás után ‘csütörtökön 
este 8 órakor hirdették ki az Íté­
letet abban a nagyarányú szőnyeg- 
csempészési ügyben, melyben nagy­
részt debreceni kereskedők szere­
pelnek.

A bíróság Izsák Zsigmondot és 
Weisz Sándort fejenként 41.167 
pengőre ítélte, Hegedűs Ármint I

682 és Kovács Bernátot 20 582 
pengőre. A bíróság elrendelte a le­
foglalt szőnyegek elkobzását. A 
vád alól felmentették Kramer Sán­
dort, Izsák Jenőt és Brüll Ernőt.

Az ítélet ellen a védők íelebbe- 
zést jelentettek be. A budapesti 
fővámhivatal részéről dr. Bencr 
Ernő tudomásul vette az ítéletet.

A Csobaji-gyiIkossági ügy epilógusa 
a debreceni járásbíróság előtt

A Csobaji-gyilkosság egy érde­
kes epilógusa foglalkoztatta ma 
délelőtt a debreceni járásbíróságon 
dr. Gyöngyösy József járásbirót,
Csobaji Gyula dr., a meggyilkolt 
Csobaji József földbirtokos test­
vére pörölte be rágalmazásért a 
sógorát, Öszterreicher Oszkár szol” 
noki bankárt, mert az egy családi 
vacsorán Debrecenben szóvá tette 
azt a szállongó hűt, amely szerint 
Csobaji Gyulának része lett 
volna a testvére halálában.

A csütörtöki tárgyaláson dr. 
Gyöngyö&y járásbiró ismétel­
ten felszólította a feleket a békés 
megegyezésre. Öszterreicher Osz­
kár ki is jelentette, hogy ő hajlan­
dó minden emberileg elfogadható 
elégtételt megadni a sógorának, 
Csobaji Gyulának, de azt a nyí 
latkozatot, amit az kíván tőle, 
nem írja alá.

A iőmagánvádló — mondotta
— nem elégtételt akar, hanem

a fejemet.
Mivel Csobaji Gyula határozottan 
ragaszkodott a nyilatkozatnak ál­
tala előirt formájához, megtartot­
ták a tárgyalást.

Gyöngyösy járásbiró ismertette, 
hogy Freund Jenő dr. védő be­
nyújtotta annak az örökösödési 
szerződésnek a másolatát, amely 
Csobaji József és Gyula között 
köttetett, annak igazolására, hogy 
Öszterreicherné csak az őt meg­
illető jogokat gyakorolja, S a l g o 
László dr., a iőmagánvádló képvi­
selője pedig 25.000 pengő erkölcsi 
elégtétel megítélését kérte.

Öszterreicher Oszkár , tette 
meg ezután vallomását.

Elmondta, hogy amikor Csobaji 
Józsefet meglőtték, áthuvatta a 
szomszédból Csobaji Gyulát, a ■ 
vei ellenséges viszonyban volt es 
Tamás Rózsi házvezetőnő előtt
azt mondta neki:

_ Gyula, én meghalok, adja!
Margitnak 1500 milliót, Pipinek
— ez K ál lay Angela — 500 mű­
kőt. Ha nem adod meg, nem nyug­
szom a síromban, de te se nyu-
^ _í Feleségem Karlsbadból test­
vére ágyához sietett, de . IT>ásnap 
Csobaji Gyula egy levéllel Buda­
pestre küldte egy magasrangu 
rendőrtiszt viselőhöz, hogy detekti- 
veket küldjenek. Látszólag ez volt 
a célja Csobaji Gyulának, de való­
jában az, hogy

a feleségem ne legyen Józsi 
mellett, attól tartva, hogy az 
örökséget illetően más elhatá­

rozásra bírja.
Feleségem másnap visszament 
Nyíregyházára. Csobaji József ha­
lála előtt kijelentette, hogy meg­
változtatja a végrendeletét: azt a j 
bizonyos 100.000 koronát aranyban j

érti, Kállay Angélának pedig 500 ■
milliót hagy. A feleségem megkér­
dezte: Józsikám, gondoltal-e a
gyermekedre? Erre azt telelte, 
hogy arról Csobaji Gyula gondos­
kodik. Még el sem temettük a 
bátyját, Csobaji Gyula mar kitúr- 
dettette a végrendeletet es ami­
kor a temetésről visszajöttünk, 
odadobta nekünk, hogy öt perc 
alatt nyilatkozzunk: elfogadjuk-e, 
vagy sem. Ezután megszakadt kö­
zöttünk az érintkezés. Oktober 
elején a feleségemmel egy ur kö­
zölte, hogy milyen szörnyű vaddal, 
illetik Csobaji Gyulát. A felese­
gem kétségbeesetten tetefona, a 
meg ezt Csobaji József és Gyula 
ügyvédjének, dr. Hcllenberg Osz­
kárnak, aki

azt tanácsolta Csobaji Gyulá­
nak, hogy vagy jelentse fel a 
nővérét, vagy jelentkezzek a 

vizsgálóbírónál.
Eljött hozzánk Csobaji Gyula a 
feleségem meg is mondta neki, 
h gy tényleg hallotta ezt a túrt, 
de amikor az örökségre keru-l a 
szó, Csobaii 1 .'jelentette, hogy 
neki az a legkényelmesebb, ha 
pöröljük. Január közepén Uetue- 
cenb-n dr. Kun Miklós rokonom­
mal vacsorán voltunk a sógorom­
nál, Székely Arthurnal. Ott be­
szélgetés közben felhaboi odassal 
és megindultál! kérdeztem, hogy 

hallották-e azt a szállongó 
vádat, hogy Gyula lenne a fel 
bujtó. Azt a leieletet kaptam, 
hogy ők is hallották. En ezt 
minden rágalmazást szándék 
nélkül, bizalmas családi be­
szélgetés közben kérdeztem, 

anyagi érdekem pedig nem fuzo- j 
dík az ügyhöz, mert a feleségem , 
maga kezeli az örökségeit s a ! 
Csobaji-örökség az o halala 
Csobaji Gyulára száll.

öszterreicher Oszkárné, Cso­
baji Margitot hallgatják ki ez­

után tanúként,
aki Freund Jenő dr. védő kér­
déseire előadja, hogy néhány nap­
pal a Káltay-pcr tárgyalása előtt 
Budapesten a villanyoson találko­
zott R ácz Miháy debreceni 
akaémiai tanárral, aki kijelen­
tette, hogy nagyon fontos ügyben 
akar velem beszélni. Meghívtam 
magamhoz Mártonffy Marcellel 
együtt.

Fel is jött hozzám Rácz Mi­
hály és ott azt mondta, hogy 
nekem kötelességem felmenni 
a rendőrségre és ott egy nagy- 
iejünek megmondani, hogy 
Csobaji Gyula gyanúsítható a 

felhajtással.
Én megrémültem, mire ö megjegy­
zéseket tett annak bizonyítására, 
hogy ez feltehető és kijelentette, 
hogy van Csobaji Gyulának egy 
embere, aki m ndenre kapható, a

I

Mihály kocsis. Én kijelentettem, 
hogy képtelenségnek tartom ezt és 
közöltem telefonon Hetlenberggel, 
hogy szörnyű dolgot hallottam, 
azt, hogy nem Begre a tettes. Azt 
Azt válaszolta: ö? Nem ő, — 
azt válaszolta: Ö? Nem ö, 
mondottam — de ő csináltatta 
valakivel. Erre kijelentette, hogy 
ezt már a nyíregyházai Elekestől 
is hallotta. A Csobaji Gyulával 
ezután történt találkozás lefolyá­
sát egyezően adja elő a férjével.

Freund Jenő dr. védő: Eddigi 
örökségeit és ezt a várandóságot 
a férje kezeli?

Öszterreicher Oszkárné:
Nem. Bár ő kezelné!

A bíróság a tanú megesketését 
mellőzi, mire dr. Freund Jenő 

! védő semmiségi panaszt jelent be.
I Székely Arthur biztosítási 
! igazgató, akinél a kérdéses vacso­

ra volt, elmondta, hogy a vacso- 
! tán a gyilkosságról volt szó. Ö 

ugyan a szavakra nem emlékszik, 
de a beszélgetésből azt az im­
pressziót nyerte, hogy Öszterrai- 
cher Csobaji Gyulát vádolta.Lehet, 
hogy úgy vezette be a dolgot, 
hogy mástól is hallotta, de erre 
nem emlékszem.

Csobaji Gyula: Mondta ősz 
terreicher, hogy az a kérdés, 
hol volt akkor Mihály? Tanú:
Igen. Biró: Ki az a Mihály?
Akkor parádéskocsisom volt, 

most soliőröm.
Csobaji: Mondta Öszterrci- 

cher, hogy nektek nincs mit vár­
notok, mert Csobaji Gyula egész 
vagyonát a katolikus papokra 
hagyja? Tanú: Valami ilyesfélét 
említett. Freund Jenő dr. védő: 
Csobaji Gyula ügyfele önnek? 
Tan u: Elsősorban rokonom. Ha 
nálam biztosit, ez csak kutyakö­
telessége.

A bíróság a tanút megeskette.
K u n M'klós dr. ügyvéd szin­

tén jelen volt a vacsorán, ame­
lyen Öszterreicher azt kérdezte 
az anyósától, hallották-e, hogy azt 
beszél k, hogy Gyulának is része 
van a gyilkosságban. Az anyósa 
szörnyüködve azt felelte, hogy ők 
is hallották. Ö is hallotta nyíregy­
háziaktól, hogy Hcllenberg Nyír­
egyházán k jelentette, hogy nem 
azok a gyilkosok, ak-k a börtön­
ben ülnek.

A felek a tanú megesketését 
nem kívánják.

Freund Jenő dr. védő ter­
jesztett elő ezután indítványt a 
bizonyítás kiegészítésére és kérte 
Klekner Károly nyíregyházi 
kórházi főorvos kihallgatását arra 
vonatkozólag, hogy

annak a gyilkosság elkövetése 
után Csobaji Gyula kijelen­
tette, hogy a tett elkövetésé­
vel esetleg őt is gyanúsíthat­

ják,
mert Gyulával együtt végrendel­
keztek egymás javára. Kérte to­
vábbá Hcllenberg Árpád budapesti 
ügyvéd k hallgatását.

A bíróság az indítványt elutasí­
totta, a tárgyalást félbeszakította 
és a perbeszédekre és Ítélethirde­
tésre július 7-ét tűzte ki határ­
napul.
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ÖEBREÓZÉNÍ
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Györki Imre a Ház osztatlan helyeslése 
mellett támadta újból a TESz-t a külföl­

dön gyártott trianoni jelvények miatt

* miv. műhelyt tisztviselők és ] 
alkdlmizottaK megelaKltollék 

hizip.lh szövehezelOket
Tegnap délután tartotta a deb­

receni Máv műhely Házépítő Szö­
vetkezete évi rendes közgyűlését, 
melyen a közel ezer tagot szám­
láló szövetkezet csaknem vala­
mennyi tagja megjelent.

A közgyűlést Kábái György volt 
debreceni mtihelyfönök, máv. igaz­
gatósági főfelügyelő nyitotta meg, 
aki erre az alkalomra jött le Deb­
recenbe, hogy — mint a szövetke­
zetnek volt elnöke utoljára el­
nökölhessen annak a szövetkezet­
nek közgyűlésén, melynek köz­
hasznú működése iránt ö is mindig 
meleg érdeklődést tanúsított. A 
közgyűlésen jelen volt a jelenlegi 
mühelyfőnök, Máthé József máv. 
felügyelő is és a szövetkezet ügyé­
sze, dr. Gevai Béla ügyvéd és 
Puskás Elek bankigazgató.

A közgyűlési Benedek Sándor 
máv. főmérnök vezette, kinek fel­
kérésére Erdőssy Béla szöv. ügy­
vezető igazgató Ismertette az 1926. 
évi beszámolóról szóló terjedelmes 
igazgatósági jelentését, mely gyö­
nyörű bizonyítékát szolgáltatta an­
nak a szép eredménynek, melyet 
a szövetkezet úgy a küszöbön álló 
házhelykiosztás és a tisztviselői és 
munkás lakások építkezésének elő­
készítésében, valamint tagjainak 
jólétét előmozdító jóléti intézmé­
nyeivel a tagok érdekében a leg­
utolsó üzleti évben kifejtett.

A tagok egyhangú lelkesedéssel 
vették tudomásul az igazgatóság 
jelentését, mely után a lejárt man­
dátum folytán az uj igazgatóságot 
választották meg s ezzel a szép és I 
a műhely munkásaihoz illő méltó­
sággal megtartott közgyűlés este 6 
órakor véget ért.

Az újonnan választott igazgató­
ság a közgyűlés után alakuló gyű- 
ésre ült össze, melyen egyhangú 
lelkesedéssel választották meg tag­
jai sorából a szövetkezet elnökévé 
Benedek Sándor máv. főmérnököt, 
helyettesévé pedig dr. Génessy Fe­
nne máv. főmérnököt.

Az igazgatósági gyűlésen az 
újonnan megválasztott elnök az 
igazgatóság nevében meleg elisme­
rését fejezte ki Erdőssy Béla ügy­
vezető igazgató eddigi eredményes 
es hasznos működése felett, akit az 
igazgatóság egyhangú lelkesedése 
mellett állásában továbbra is meg­
erősített.

Este 8 órakor a műhely nagy­
termében társasvacsora volt, me- 
Iven résztvett az újonnan megvá- | 
lasztott igazgatóság és felügyelő- , 
bizottság és a tisztviselői kar tel­
jes számban. A társaság ritka ma­
gyar barátságos, meleg hangulat­
ban ünnepelte két főnökét, a tá- 
vozo Kabay György és a jelenlegi 
Mathé József máv. mühelyfőnököt, 
akik. mig egyrészt közvetlenségük­
kel, igazi székely magyaros barát­
ságukkal és atyai jóságukkal alá­
rendeltjeik szivébe tudnak befér­
kőzni, addig másrészt a fehér asz­
tal mellett is kifejezést adtak szép 
tosztjaikban annak, hogy a szri- 
vetkezetnek a munkások jóléti ér­
dekeit ily hathatósan elősegítő te­
vékenységét hivatalos állásuknál 
lógva is mindenkor támogatni fog. 
iák.

A társaság a legjobb hangulat- I 
ban a hajnali órákig együtt ma­
radt

Budapest, június 23. 
A parlament mai ülésén több 

kisebb jelentőségű felszólalás után 
Györki Imre személyes kérdés­

ben szólal (cl. Kontra Aladár teg­
napi interpellációjában súlyos tá­
madásokkal illette öt, valamint 
pártját, abból az alkalomból, hogy 
szóvátette a Háznak, hogy a TESz 
tiltakozó jelvényét külföldön ren­
delte meg.

Kontra Aladár állításaival szem­
ben megállapítja, hogy

úgy ő, mint a pártja minden­
kor tiltakozott a diktatórikus 
békeszerződések ellen, a népek 
vitájának kérdését csakis nép­
szavazás utjáni rendezés alap­

ján követetik.
(Helyeslés a Ház minden oldalán.) 
Ugyanekkor néni habozik kijelen­
teni, hogy

bűnt követett el a TES: a ma­
gyar iparral szemben. Az a 
jelvény, amelynek az a célja, 
hogy összehozza az egész or­
szág lakosságát egy közős til­
takozásban, nem készülhet 

külföldön,
(Helyeslés a jobboldalon.)

Reisch! Richard a padokat veri 
kivörösödve: Igazuk van a szocia­
listáknak!

Désy Géza: I ökéletesen igaza 
van Györkinek. (Óriási zaj.)

Borbély Maczky Emil Kontra 
Aladár felé, aki halálsápadtan 
ül a helyén: Igaza van, itthon kel­
lett volna megrendelni.

Aleskó Zoltán: Vétettek a ma­
gyar nemzet elleni (Óriási zaj.)

Györki Imre: Kontra Aladár azt 
mondotta, hogy a mitweidai gyár 
garantálta, hogy az egymillió jel­
vény július 4-ére készen lesz. Be­
bizonyítja, hogy a gyár nem tett 
eleget kötelezettségének.

A magyar ipar legalább olyan 
jó és olyan szép kivitelben el 
India volna készíteni ezt a jel­
vényt, mint a külföldi. A né­
meteknek, osztrákoknak és 
bulgároknak meg volt szintén 
a maguk Trianonja és egyet­
lenegy embernek sem jutott 
eszébe, hogy a gyászuk kite- 
jezö jelvényét külíöldön ren­

deljék meg.
Borbély-Maczky Emil: Nekünk 

is itthon kellett volna megrendelni. 
(Nagy zaj.)

Meskó Zoltán: Ök nem jelvény­
ed gyászolnak! Nem kell ahhoz 
jelvény 1

W| a vezető 
___ * világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk
Kincstár kedvezményes 

Shell-pelroleumot 
Shell-benxlnt 
Shell.géxolejet

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell.traktorolajat 
Shell-autdolajat 
Shell autóbenzint 
Shell-kenöolejat

eredeti ólomzárolt Shell.hordók« 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT,
debreceni kirendeltsége 

Piacú. 87. - Telefon 7-68,

Kontra Aladár ezután szemé­
lyes kérdésben szól. Mentegetöd- 
zik és kijelenti, hogy a társadalmi 
Egyesületek Szövetsége nem akart 
véteni a nemzeti gondolatok ellen.

Pakots József teszi ezután szóvá 
Vázsonyi merénylőjének ismeretes 
Ítéletét.

Úgy látszik — úgymond —, 
hogy Vázsonyi Vilmos politikai 
egyénisége még ma is kisért az el­
fogullak lelkében. Milyen szomorú 
elfogultság az enyhe megítélésnek 
az a formája, amely a Vázsonyi 
elleni merénylet Ítéletében érvé­
nyesül.

Életveszélyes fenyegetést kö­
vettek el Vázsonyi Vilmos el­
len és a merénylőt csak 48

Csütörtök délután három órára 
megtelt a Kereskedő Társulat dísz­
terme Debrecen vendéglős, kávés 
és szállodás társadalmának vezető 
tagjaivl, akik hálás szívvel jöttek 
cl jubilálni a 25 éve működő pin­
cér szakiskolát. A jubileumi ün­
nepséget a szakiskola évzáró vizs­
gája előzte meg és a vizsgáló bi­
zottság a hallgatósággal együtt a 
legteljesebb megelégedéssel kon­
statálta, hogy a tanító gárda Pols­
ter Adolf igazgatótanitó vezetésé­
vel kiváló munkát végzett. Szabó 
Károly és Földes Elek tanítók, to­
vábbá Gazdag József vendéglős 
szaktanár olyan nívós oktatást 
nyújtottak a növendékeknek, 
amelynek eredménye nem marad­
hatott el. A sikerült vizsga után a 
jeles tanulók pénz és jutalomtár­
gyakat kaptak.

Ezután következett a pincérszak­
iskola jubileumi díszközgyűlése. 
Elsőnek Dallmann Ferenc, a Ká­
vésok, Szállodások és Étlercmtu- 
lajdonosok debreceni szakosztályá­
nak elnöke nyitott meg formás be­
szédében. Meghatott szavakkal vá­
zolta azt a folyamatot, amelynek 
során a 25 éve elvetett mag tere­
bélyes fává növekedett. Kiemelte 
az alapítók érdemelt és nagy meg­
becsüléssel nyilatkozott Polster 
Adolf igazgatótanárról, aki az is­
kola megalakítása óta megbecsül­
hetetlen munkát fejt ki.

A tapssal togadotl beszéd után 
dr. Walter Károly, a Kávésok, 
Szállodások és Étteremtulajdono­
sok országos egyesületének köz­
ponti főtitkára szólalt fel és rend­
kívül meleg szavakkal tolmácsolta 
a központ üdvözletét. Majd vissza­
pillantást vetett a debreceni szak­
iskola megalakítása körüli időkre, 

mikor ő, mint a kultuszminiszter 
megbízottja Debrecenben járt és 
Márkus Jenő felkérésére Németh 
Andrással és Polster Adolffal 
megkezdte az előkészítő munkála­
tokat. Sok-sok nehéz akadállyal 
kellett megküzdeni, de úgy látja, 
hogy a nagy munka nem volt 
hiábavaló, mert a debreceni pin­
cérszakiskola egyik legkiválóbb ily­
nemű intézménye ma az országnak-

Az éljenzéssel fogadott beszéd j 
végeztével Polster Adolf ismertette 
az iskola tnrlénetét a megalakítást

1927 junius 24.

pengő pénzbüntetésre, a társát 
pedig 3 napi elzárásra és 16 

pengőre Ítélte a bíróság. 
Nincsen ebben az. országban olyan 
politikai nézetű ember, aki ebben a 
körülményben ne látna felháborító 
jelenséget.

A társadalom ítélete ebben a 
kérdésben ellentétes a bírói 
Ítélettel. Azt lehet látni, hogy 
még ma sincs konszolidáció, 
mert a bírói gyakorlatban az 
indulat és az elfogultság ér­

vényesül.
Huszár Károly elrök Pakoist 

rendreutasitja.
Pakots József: Van egy társa­

dalmi Ítélet, amely fájdalommal 
és megdöbbenéssel értesül erről az 
Ítéletről. Önök, akik ismerték Vá­
zsonyi Vilmos puritánságát, önök­
nek kell elégtételt szolgáltatni a 
halott emlékének.

Az, ülés félhárom órakor véget 
ért,

kezdő időtől egészen a mai napig. 
A pontos adatokkal készült 
előadást feszült figyelemmel 
hallgatta a közönség és felzugolt a 
taps, amikor a kiváló tanférfiu ki­
jelentette, hogy az. iskola fenállása 
óta közel ezer pincért nevelt mü­
veit, öntudatos, szakképzett pol­
gárrá,

Békés Lajos az Iparkamara meg­
bízásából üdvözölte pompás be­
szédében a jubiláns szakiskolát, 
amely nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy céltudatos kulturmunkájával 
a hajdan lenézett magyar vendég­
lősipart megbecsült nyugateurópai 
nívóra emelte.

Dr. Orosz Imre Debrecen város 
tanácsa, dr. Juhász János a tan­
felügyelőség, Varjassy Imre az 
Ipartestület üdvözletét tolmácsol­
ták szívélyes szavak kíséretében, 
Földes Elek a szakiskola tanári 
karának őszinte és meleg ragasz­
kodásáról biztosította Polster 
Adolfot, aki az iskolával együtt ju­
bilál. Gazdag József vendéglős a 
volt növendékek nevében megha­
tott beszéd kíséretében szép aján­
dékot nyújtott át Polster Adolf­
nak. Ring Ferenc főpincér ugyan­
csak a volt növendékek nevében a

Takarékos háziasszony
mindig csak a valódi

Or. OETKER fél«
SÜTŐPORT

választja a világos fej'el,

fttpí: V:> í

A 104 receptet tartalmazó könyvet kivá 
natra ingyen és bérmentve küldi:

Dr. A. OETKER
Budapest, Vili,, Centiméi 21

Szép ünnepség keretében Jubilált 
a 25 éves debreceni pinceriskola

A kitűnő Intézmény fenállása éta közel ezer pincért nevelt
és tanított
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Uét kiváló tanerőnek, Szabó Ká­
roly és Földes Elek tanítóknak 
nyújtott át értékes ajándékot. Caz- 
ilag Árpád pincértanuló az idén 
végzett növendékek nevében 'eltű­
nőén ügyes szónoklattal köszönte 
meg Polster Adolf igazgatónak a 
nevelésük körül kifejtett fáradha­
tatlan munkásságát. Több felszóla­
lás után esti hét órakor ért véget 
az ünnepélyes hangulatú díszköz­
gyűlés.

Este 9 órakor Lókody vendéglő­
jében nagy társasvacsora volt, 
amely a késő éjszakai órákban fe­
jeződött be.

Vásári tolvajbanda 
a törvényszék előtt
A debreceni törvényszék Balogh I 

tanácsa csütörtökön délelőtt kezd­
te meg a tárgyalást azoknak a vá­
sári tolvajoknak a bűnügyében, 
akiket a debreceni deteklivek fog­
tak össze ez év februárjában.

A detektívek először Kecskés 
János és Nagy András debreceni 
cipészmunkásokat vették észre, az 
ó vallomásuk alapján került kézre 
a többi vásári tolvaj is: Nagy And- 
rásné, Fantics Andrásné, Nagy 
Eszter, Erős Györgyné, Surányí 
Ferencné és egy fiatalkorú szoba­
lány. A vádlottak padjára került 
özv. Nagy Jánosné is, aki a lopott 
holmikból vásárolt.

A bíróság délelőtt csak a vád­
lottakat hallgatta ki, délután meg­
kezdték a tanuknak a kihallgatá­
sát, de a bizonyítási eljárást nem 
tudták befejezni és Így ítélet csak 
péntek délben várható.
♦•♦•♦•♦••❖•♦•♦et

Szeretetadományok 
a leventéknek

Egy nagy kérelemmel fordulok 
a minden nemest, szépet és jót 
oly annyira megértő szivük minden 
szeretetével átérzö magyar asz- 
szonyokhoz, anyákhoz és leányok­
hoz. Tíz vármegye szegény sorsú, 
árva, beteges leventé t nyaraltatja 
a Országos Testnevelési Tanács 
111. szakbizottsága Tiszabercelen 
nagy anyagi áldozatok árán. A 
leventék élelmezése igen jó lesz, 
azonban hiányozni fog az. ifjúság 
által annyira szeretett s a csont- 
képződést elősegítő édesség. Ezért 
fordulok nagy-nagy megértő bi­
zalommal a magyar asszonyokhoz, 
anyákhoz, leánykhoz, hogy tegyék 
feledhetetlenné, igen boldoggá le­
ventéinknek a nyaralást azzal, 
hogy kis szeretetcsomagban szá­
raz édestésztát (felnőtteknek, 20 
21 éveseknek egy kis dohányt, 
gyufát) küldjenek Tiszabercel 
(Szabolcs m.) leventetábor címére 
junius hó 25-től augusztus 24-ig.

A magyarok Istene áldja meg a 
jóttevőket, kik áldozatkészségük­
kel küzdenek leventéinkkel együtt 
a szebb jövőért, Magyarország 
feltámadásáért.

Szeretet nélkül nincs élet, szere­
tet nélkül elveszünk. Dorogi 
László tanácsnok.

— A városi tanács Kardos Al­
bert dr. jubileumán. Tudvalévőén 
Kardosa Albert dr. reálgimná­
ziumi igazgató tanári működésének 
negyvenedik évfordulója alkalmá­
ból volt tanítványai és tisztelői ju­
bileumi ünnepségben részesítik. Az 
ünnepség vasárnap délelőtt lesz S 
arra a városi tanács a maga képvi­
seletiben V a s s Károly dr ta­
nácsnokot küldte ki.

Főid harca a piac megtartásáért
Két per folyik mosl Ameriká­

ban, amely megvilágítja, minő 
óriási vagyon halmozódott fel két 
évtized alatt Fordnak, a hires 
automobilgyárosnak a kezén és 
hogy miért tartják öt ma a világ 
leggazdagabb emberének. Az ame­
rikai kincstál- és a volt részvénye­
sek között per keletkezett, amely 
aztán világot vetett arra, minő 
óriási nyereséget ért el a Ford- 
gyár 1904—1919-ig. 1904-ben a
g.yár egész tiszta nyeresége még 
csak 201.019 dollár volt, 10 évvel 
utóbb, tehát 1914-ben már a gyár 
kimutatása szerint a tiszta nyere­
ség 29.764.500 dollárt tett ki és 
1919-ben ugyancsak a gyár kimuta­
tása szerint 76.775 367 dollárt. Az 
államkincstár azonban ezeket a 
számadatokat perrel támadta meg 
és azt vitatja, hogy minden évben 
háromszor akkora volt az igazi 
nyereség, mint amennyit a gyár 
kimutatott, mikor a részvények 
belső értékét megállapította.

Az államkincstár azonban egy 
második pert is indított Ford ellen, 
amelyben azt vitatja, hogy a Ford­
nak óriási érdekeltségei vannak 
szénbányákban, erdőségekben, — 
iparvállalatokban, hogy tehát min­
den évben legalább 35 százalékkal 
volt nagyobb a jövedelme Ford­
nak, mint amennyit bevá ló':. A 
perek még folyamatban vannak.

A gyár ugylátszik 1922-ben ért;

Mire Ford észrevette a kon- 
kurrenciát és mire Ford tudatára 
ébredt annak, hogy az amerikai nép 
meggazdagodása nemcsak az auto­
mobil vásárlók számát szaporítot­
ta, hanem egyúttal a kényelmesebb 
és jobb kiállítású kocsikat vásárló­
két is, addigra a General Motors 
Co. fölébe kerekedett és a legna­
gyobb erőfeszítéssel sem tudja a 
Ford előbbi pozícióját visszahódí­
tani. 1924-ben még az Amerikában 
előállított automobilok 51 százalé­
kát a Ford gyár termelte, 1926-ban 
ez az arányszám 35 százalékra 
esett, bár a General Motors Co. az 
egész termelésének csak 26 száza­
lékát tartja a kezében, de nyere­
sége kétszer akkora, mint a Ford 
gyárnak.

Szédítő számok ezek a mi euró­
pai fogalmaink szerint, ahol már 
az is eredményszámba megy, hogy 
Magyarországon 5—6 ezer auto­
mobil van forgalomban és hol en­
nek a számnak a legkisebb növeke­
dését is már úgy fogjuk fel és jog­
gal foghatjuk úgy fel, mint a kul­
túra térhódítását.

Az Egyesült Államok telítve 
vannak automobilokkal. Minden 
hetedik embernek, a csecsemőket, 
nőket, a munkásokat és az aggas­
tyánokat is beleszámítva saját 
automobilja van és ma már nem is 
olcsó kocsikat vesznek. Ezért még 
a Ford is kénytelen volt áttérni az 

I ezer dolláros typusu automobilok­
éi a legnagyobb nyereséget. Azóta I ^ meH a 350 dolláros olcsó Ford 
ez a nyereség állandóan csökken, kocsikat, amelyekből régen te éven 
de még Így is jóval százmillió dől- te száz és százezer darabot tudott 
lár fölött van, mert 1925-ben, ami- elhelyezni, ma már a munkások 
kor körülbelül 2,100.000 kocsit sem akarják vásárolni 
adott el a gyár, 100,435.000 dollár 
volt a nyeresége. Azóta évről-évrc 
csak kevesebb autót sikerült csak 
eladni és ezzel együtt csökken a 
nyereség is, úgy hogy 1926-ban az 
eladott kocsik száma már csak 
1.800.000 volt és az elért tiszta 
nyereség 85.000.000 dollár.

Még csak 2 évvel is ezelőtt a 
Ford volt a világ legnagyobb 
automobilgyárora és az Egyesült 
Államokban használatban levő 
automobiloknak több mint a felét 
Ford-gyár állította elő. 20 évig a 
Ford-gyár ideálja volt annak, 
hogy egy ipartelepet hogyan kell 
racionálisan vezetni és Európában 
is fogalom lett a Fordnak a neve, 
mint aki a legtökéletesebben ol­
dotta meg a tömegtermelés és a 
munkáskérdés nagy problémáját.

Európában ma is az a vélemény 
van elterjedve, hogy a Ford-gyár 
a világ legnagyobb és talán legtö­
kéletesebb ipartelepe, de Ameriká­
ban már tudják, hogy az automo­
bilgyártásban a Ford 2 év óta el­
vesztette vezető szerepét és azt a 
General Motors Co. foglalta el. A 
vezető pozícióját azonban a Ford 
nem azért veszítette el, mintha ma 
rosszabb kocsikat gyártana, mint 
gyártott 1926-ig, hanem azért, mert 
Amerika népe a háború óta meg­
gazdagodott és nem hajlandó töb­
bé azokat a kicsi, olcsó és nem is 
elsőrangú kocsikat vásárolni, ame­
lyeket Ford állított elő, hanem 
jobb és kényelmesebb, ha mindjárt 
drágább kocsikat vásárol és ezeket 
2 év óta főleg a General Motors 
Co. hozta a piacra.

Mig a General Motors Co.
1922-ben még csak 464 millió dol­
lár értékű automobilt adott el,
1926-ban már 1,000.000.000 dollár
értékű autót hozott forgalomba, 
tehát majdnem négyszer annyit, 
mint n Ford-gyár.

A Ford elkeseredett fegyverek­
kel küzd, hogy elveszett pozícióját 
visszaszerezze, vagy legalább is 
győzedelmes versenytársával szem­
ben a helyét megállja. De Ford is 
a legutóbbi nyilatkozatában nem 
gondol üzentének fejleesztésérc és 
termelésének növelésére.

Ezen óriási méretre növekedett 
verseny kezdi hatását Európára is 
éreztetni, miután a Ford után a 
General Motors Cump. is megala­
kította európai szervezetét. Termé­
szetesen a szervesen dolgozó és 
organizáló Amerika Magyarorszá­
got is bevonta működési körébe és 
7 rayonra osztva fel a csonka or­
szágot a Tiszántúli megyék, azaz 
Hajdú, Szabolcs, Bihar, Bereg, 
Ung, Szatmár, Jásznagykunszol- 
nok részére Debrecenben létesítette 
a Chevrolet, Pontiac és Oakland 
gyártmányú automobiljainak ve­
zérképviseletét.

A General Motors Comp.-nak 
verseny-gyártmánya a Chevrolet 4 
hengeres, 5 üléses automobil, mely 
úgy nyitott, mint csukott karosszé­
riával készül. Ezen Chevrolet 
automobil teljesen modern európai 
formában amerikai kényelmü ka­
rosszériával luxus kivitelben jön 
forgalomba és fel van szerelve 
mindazzal, ami legdrágább auto­
mobilokat jellemzi és árban csak 
jclcntéktelenul drágább, mint a 
legolcsóbb automobil. Városaink 
utcáin a legutóbbi napokban több 
ilyen automobil volt látható és ér­
tesülésünk szerint néhány hét múl 
va a Chevrolet karaván is ideér 
kezik.

Mindenesetre ránk, debreceniekre 
örvendetes jelenség, hogy egy ilyen 
világhírű óriási vállalat a Tiszán-

NÉGER
MEGÉRKEZETT

és a világhírű EGG Ü cipőkrémmel
mindenkinek díjmentesen tisztítja ki 

a cipőjét a

TURUL
CIPŐGYÁR R. T.

Debrecen, Piac u c c a i 
fiókjában

Kérjen ingyen próba tubust
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tu I on Debrecent találta a legéide- 
mestbbnek arra, hogy organizáció­
jának központját idehelyezze, 
holott a szomszédos városok érde­
keltsége is mindent elkövetett an­
nak megszerzésére.
*< -a*' «at

Készül a város 1928. éri 
költségvetése

Az uj törvény értelmében a vá­
rosok költségvetését az őszi, októ­
beri közgyűlésre okvetlenül be kell 
terjeszteni s azt akkorra le is kell 
tárgyalni. Erre vonatkozóan a tör­
vény szigorú rendelkezést tartal­
maz, de a belügyminiszter is szi­
gorúan utasította c rendelkezés be­
tartására a városokat.

Ennélfogva Debrecen városánál 
is már megindultak a költségvetési 
munkálatok és a költségvetés ter­
vezetének összeállításán már nagy 
erővel dolgozik Ary Lajos főszám­
vevő, aki elsősorban az egyes ügy­
osztályok költségvetését tanulmá­
nyozza. Az ügyosztályok ugyanis 
költségvetéseket és előterjesztése­
ket nyújtottak be, amelyekben ki­
fejtik, hogy a jövő esztendőben 
előreláthatóan milyen összegekre 
van szükségük és milyen munkála­
tokat, beruházásokat akarnak vé­
geztetni. Ezeket az előterjesztése­
ket az ügyosztályok már Leküldték 
a főszámvevőhöz, aki ezeknek 
alapján állítja össze a költségve­
tést.

A költségvetés képe természete­
sen még nagy vonásokban sent 
alakulhat ki ilyenkor, azonban 
annyi bizonyos, hogy 1028-ban 
sokkal több és nagyobb összegű 
beruházás lesz, mint 1927ben volt. 
*♦*♦*♦❖♦♦*♦***♦♦♦*

A városi tanács tárgyalta 
a városi uszoda füstjét

A városi tanács csütörtöki ülé­
sén Vass Károly dr. tanácsnok be­
jelentette, hogy Ságy Lajos vend- 
őrlőtanácsos kifogást emelt a vá­
rosi tanácsnak egy olyan határo­
zata ellen, amely szerint a városi 
tanács állítólag kimondta, hogy a 
nagyerdei uszodában fényképezni 
nem szabad. Ilyen határozatot — 
mondta a rendőrfőtanácsos —- csak 
ő hozhat s igy ez ügyből hatásköri 
összeütközés! esetet csinál.

A városi tanács meglepetéssel 
értesült erről és megállapította, 
hogy ilyen határozatot eddig nem 
hozott. Egyben azonban kimondta, 
hogy a rendőrfőtanácsos álláspont­
ja nem helyes, mert a városi 
uszoda nem közterület, hanem a 
városnak magántulajdona, amely 
felett úgy rendelkezik, amint akar, 
oda azt bocsát be, akit akar s 
olyan rendszabályokat léptet élet­
be, amilyet jónak lát. Épen azért 

bár most már értesült a rend­
őrség álláspontjáról e kérdésben, 

most már határozatikig ki­
mondta, hogy a fotografálást nem 
engedi meg, mert nem tartja meg­
engedhetőnek, hogy egyesek az

uszodában u nekik tetsző hölgyek­
ről fürdőruhás fényképeket vegye­
nek fel.

Ugyanennek a tárgynak megbe­
szélésével kapcsolatban a polgár- 
mester kérdést intézett a tanács 
tagjaihoz, igaz-e, hogy a városi 
uszodát és strandfürdőt ellepi a 
kazánfüst. A tanács tagjai kijelen­
tették, hogy ez igaz. Különösen 
erősen érezhető a bűzös füst, ha a 
szél arrafelé hajtja a fürdőház ké­
ményéből. Azelőtt is volt füst, de 
most még erősebben érezhető.

A városi tanács erre utasította a 
műszaki ügyosztályt, hogy kísérel­
jen meg valamit ennek az állapot­
nak megszüntetése érdekében.

Országos leánygyülés
A leányok egyesületi élete egé­

szen más elbírálás alá esik, mint a 
férfiaké. A lányok szépért, jóért 
élő szive nincs arra megedzve, 
hogy nagy küzdelmek tüzét kiállja, 
így mondják a férfiak, pedig a 
történelem is bizonyítja, hogy a 
női lélek kellő irányítás mellett, 
vagy sokszor önállóan is erős pró­
bákat tud kiáliani, sőt alkotni is.

A Keresztyén Leányegyesületek 
Országos Konferenciája Debrecen­
ben amellett, hogy beszámoló is 
az elvégzett munkák egész hosszú 
sorsáról, azt Is jelenti, hogy itt 
olyan célkitűzések is leszneic, ame­
lyek megvalósításánál számítanak 
a debreceni nőkre is.

A nő ma vagy teljesen ki vart 
szolgáltatva a nagyvilágnak, vagy 
elzárkózottan él. Az egyik típus 
nagyon is utánozója a férfinak, a 
másik pedig nem keresi azt a he­
lyet, amelyre pedig érdemes. A 
kettő között áll az a cél, amelyik 
egy csoportba tömöríti azokat, 
akik nem az elíérfiasodásban lát­
ják a nő eszményét, de nem is 
akarják a tudatlanságban hagyni a 
nőt. Az egyesületek élén nagyszerű 
vezetőség munkálkodik, még pedig 
azért, hogy a magyar nő be tud­
jon kapcsolódni azon más nemzet- 
beli nők hatalmas táborába, akik 
hisznek, dolgoznak és fajuk ügyéi 
szivükön hordozzák.

Kétségtelen dolog, hogy a ma­
gyar nő, ha odaadja szolgálatát 
ilyen nagy ügyre, akkor az nem 
marad meddő munka. A debreceni 
nőknek szeretetük minden jelével 
el kell halmozni azokat, akik ma 
jönnek ide irányt mutatni a mun­
kára. S kétségtelenül tömörülni 
kell a leányoknak az alá a zászló 
alá, amelyet kibont itt ma az or­
szágos követség.

Abban a reményben, hogy meg­
értő szivekre találnak a csonkaha­
zánk minden részéből idesereglett 
leányok, mi is azok sorába állunk, 
akik üdvözletünk mellett kívánjuk 
részükre a teljes sikert, hogy abból 
épülés származzék nemcsak Deb­
recen városára, hanem a hazára és 
arra az ifjú nemzedékre, mely még 
most ki van téve az egészségtelen 
áramlatok hatásainak.

S. J.

Fő ttrjel öltek
aa iskolapadban

A kedves kis borfiák, pikkolók 
és egyéb pincércsemeték, akik ed­
dig a kávéházban és étteremben 
borították rám a szószostalat és a 
leketéscsészét, most komoly pol­
gári öltözékben a padokban ülnek, 
szörnyű drukk közepette. Vizsgá­
zik a pincér szakiskola. Jani, Jós­
ka, Pista, Ferkó, Pali és a többiek 
dermedt izgalommal merednek asz­
talunk leié, amely körül a vizs­
gáztató bizottság tagjai ülnek; alig 
mernek lélegzetet venni és baljó­
son pislognak a tanár urakra, akik 
egy-egy nehéz kérdés után szeszé­
lyes összevisszaságban szólítják lel 
a nebulókat. A nagy drukk azon­
ban alaptalannak látszik, mert a 
gyerekek felelete minden kérdésre 
precíz. A földrajz, történelem, 
vegytan, francia, német tantárgy 
kerül sorra és öröm hallgatni a 
növendékeket, amint értelmes és 
határozott feleleteikkel a szakis­
kola magas nívóját bizonyítják. 
Csupán a számolás körül van egy 
kis baj, mert a kitűnő számtan ta­
nár urak hiába igyekeztek a szám­
tan tudományt a maga rideg való­
ságában tanítványaikba plántálni, 
a fiuk ezen a ponton nem enged­
lek és mint lehetséges íöurjelöl- 
tekhez illik, állandóan tévednek a 
számolás mind a négy alapművele­
teinél.

Te Pista — kérdezte például 
a tanáir ur az egyik növendéket, 
— mennyi nyolcszor három?

Pista habozás nélkül rávágta:
— Negyvenöt!
Hosszas alkudozás illán hajlan­

dó volt harmincig lemenni. Mikor 
látta, hogy a tanár ur ragaszkodik 
a huszonnégyhez, megadta magát 
a sorsának, bár arcáról letükrözött 
a néma kérdés:

■— Ha nyolcszor három nem 
harminc, hanem csak huszonnégy, 
akkor miből éljen meg egy pincér?

Egy másik piccoló elszólta ma­
gát. A tanár azt a kérdést adta fel 
neki, hogyha két féle minőségű ká­
vét kever bizonyos százalékarány­
ban. akkor egy mázsa eladásánál 
mennyit keres a kávén kilónként. 
Az értelmes, de szórakozott pic­
coló szabályszerűen el akarta is­
mételni a tételt és a szokás hatal­
mának tudható he, hogy így kez­
dett neki:

— Ha bort akarunk keverni...
Nem folytathatta tovább. Kitört 

a kacagás. Az egyik tekintélyes 
vendéglős bosszankodva felkiáltott 
a hallgatóság soraiban:

—- Elárult!
A gyerek pipacsvörösen ment 

vissza a helyére. Szerencse, hogy 
nem volt jelen finánc. És minél 
rosszabbul adlak össze, vonlak ki. 
szorozlak vagy osztottak a fiuk, 
annál derűsebb lelt a vendéglős és 
főpincér hallgatóság arca. Tudni­
illik a gyerekek mindig a saját ja

vukra tévedtek. Véletlenségből sem 
jött ki a szabályosnál kisebb ered­
mény, csak nagyobb. Leteszem a 
föeskiil, hogy kivétel nélkül prima 
löpincérek lesznek. Isten segítse 
őket!

ORDAS.

— Izraelita istentiszteletek, A
Deák Ferenc uccai templomban 
Korah, uj hold kihirdetése szom­
batján: pénteken este háromne­
gyed 8 órakor, szombaton reggel 
Haskomoh 7 órakor, Muszaf-ima, 
ujhold kihirdetése kivételesen dél­
előtt 11 órakor, Mincho-ima dél­
után 5, esti-ima este fél 9 órakor.
A Kápolnás uccai templomban 
szombaton reggel kivételesen 7 
órakor. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel fél 7 és este 8 
órakor.

A város szakértőket küld a 
mélyfúráshoz. A városi tanács 
csütörtöki ülésén elhatározta: fölir 
a pénzügyminiszterhez, hogy a 
tervezett mélyfúrás ügyében 
küldjön le Debrecenbe szakértő­
ket.

— A Magyar Gazdaszövetség 
1928-ban Debrecenbe jön. A Ma­
gyar Gazdaszövetséget Debrecen 
város 1914-ben meghívta, hogy 
országos nagyyiilését Debrecenben 
tartsa meg és erre a céla 10,000 
koronát szavazott meg a közgyű­
lés. A Magyar Gazdaszövetség 
akkor megígérte, hogy lejön, azon­
ban a háború miatt a lejövetel el­
maradt. Most azután a Gazdaszü- 
velsé értesítette a városi tanácsot' 
hogy jövőre — ha a meghívást a 
város most is fenntartja és tetszik 
a gondolat a tanácsnak — a szö­
vetség lejönne Debrecenbe, ha ere­
detileg feliajánlott támogatást a 
város megtartja. A tanács öröm­
mel fogadta az értesítést s ki­
mondta, hogy a támogatást most is 
megadja. Megállapítást nyert a 
tanácsülésen, hogy az eredetileg 
megszavazott 10.000 korona ta­
karékbetétben most is meg van.

— Tanévzáró istentisztelet. A
debreceni izr. hitközség iskolái­
nak (zsidó reálgimnázium, polgári 
leányiskola, elemi iskola) évzáró 
istentisztelete e hó 25-én, szom­
baton délelőtt 9 órakor lesz a Ká- 

, polnási uccai templomban.
— Meghalt a vámtisztviselő, 

aki szublimáltál mérgezte meg 
magát. Megírtuk, hogy Horváth 
Zoltán debreceni vámhivatali tiszt­
viselő ellen sikkasztás és okirat- 
hamisításért eljárást indítottak és a 
vizsgálóbíró elrendelte letartózta­
tását, Horváth Zoltán, aki nagyon 
jó családból származik, nagyon 
szégyelte a letartóztatását és a 
debreceni törvényszék fogházában 
szublimáltál megmérgeztc magát. 
A súlyosan sérült foglyot kiszállí­
tották az egyetemi klinikára, meg­
menteni azonban már nem lehe­
tett, mert olyan erős gyomorvér­
zést kapott, hogy csütörtök reg­
gelre meghalt.

— Összeseit kéregelő asszony,
Tégler Elekné kéregető aszony a 
Csapó ucca 5. szám előtt a gycn" 
geségtől összeesett és agyrázkó­
dást szenvedett. A mentők kiszál­
lították a nyulasi barakban lévő 

1 lakására.

Kelet-Magyarország legnagyobb, és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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Számot női bajnál a természe­

tes ,, Ferenc József" keserüviz 
használata végtelen nagy meg­
könnyebbülést szerez. A nőorvosi 
klinikák bizonyítványai tanúsít­
ják, hogy a rendkívül enyhe ha­
tású Ferenc József vizet különö­
sen a szülészeti osztályon a leg­
jobb sikerrel alkalmazzák. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeriizletekben.

— Öngyilkossági kísérletek.
Debrecenben három öngyilkossági 
kísérlet történt 24 óra alatt. Sef- 
ferbach György Pétefia ucca 6. 
szám alatti lakos hypermangálol- 
dattal a lakásán megmérgezte ma­
gát, aztán elment sétálni és az uc- 
cán összeesett — Földessy Béla 
Hunyadi ucca 12. szám alatt lakó 
kereskedelmi alkalmazott aszpirin­
nel megmérgezte magát. — Weisz 
Olga Hatvan ucca 15. szám alatt 
lakó cselédleány 20 gram aszpirin­
nel megmérgezte magát. A mentők 
az öngyilkos jelölteket kiszállítot­
ták az egyetemi klinikára. A sé­
rülések nem súlyosak,

— Jogerőssé lett a repülőtérre 
vonatkozó közgyűlési határozat.
Zöld József tanácsnok a csütörtöki 
ülésen bejelentette a városi ta­
nácsnak, hogy a közgyűlés ama 
határozata ellen, amelyben ki­
mondták, hogy az Epreskertet re­
pülőtér céljaira a kereskedelem­
ügyi miniszternek bérbeadják, a 
törvényes határidő alatt felebbc- 
zést nem adtak be és igy az jog­
erőssé vált. A városi tanács erre 
megbízta a tanácsnokot és Miszti 
Károly dr. tiszt főügyészt, hogy a 
szerződés tervezetet készítsék el, 
terjesszék be s akkor megkérik a 
kereskedelemügyi minisztert, hogy 
annak letárgyalása végett képvi­
selőjét küldje le Debrecenbe.

— Az országos eszperantó gyű­
lés az idegenforgalomért. A Ma­
gyar Országos Eszperantó Egye­
sület, melynek védnökségét nem­
rég fogadta el gróf Zichy Gyula 
kalocsai érsek és Lukács György 
dr. ny. miniszter, pénteken, 24-én 
este 7 órakor tartja Budapesten, 
a Continental szálloda dísztermé­
ben, Dohány ucca 44. alatt köz­
gyűlését és az eszperantó nyelv 
40 éves jubileumi ünnepét. Ez al­
kalommal az idegen forgalmi ér­
dekeltségek szövetségének mun­
káját kívánják hathatósan támo­
gatni és tárgyalni fognak az 1929. 
évi budapesti eszperantó világ- 
kongresszus előkészítéséről. Erre 
a kongresszusra több ezer vendég 
utazik Budapesté.

— Megjelent az uj illetékügyi 
Útmutató Pongrácz Jenő dr. fő­
városi ügyvéd szerkesztésében. — 
Kapható: Hegedűs és Sándor r-t. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vígadóban. A katonazenekar min­
den kedden, csütörtökön és szom-

! A debreceniek i 
9 találkozóhelye *

Budapest legelsőrendO, mo- C 
dern családi szállója az
István Király f 

j szálloda
? VI., Podmanlezky-utce 8"
f Mérsékelt árak, figyelme»
A kleaelgélée, modern be-
T rendesé», kOzpontl fotós,
A melegvtiezolgaltatée, lift,

é A Nyugati pályaudvar közelében,

baton este 203«-tól 223Mg kedvező 
idő esetén a Vígadó terraszán ki­
váló műsorral hangversenyt tart.

Ingyenes himzőtamfolyam
Katz Andor Piac ucca 83. alatt 
most megnyílt gépáruházában. — 
Varrógépek, kerékpárok, csillá­
rok, gramofonok nagy választék­
ban elsőrangú minőségben, kedve- 
ző részletfizetésre.

Hl SZÍNHÁZ =lj5
Mozgószinházak:

Péntek — Szombat — Vasárnap

URÁNIA
Kizárólag csak felnStteknek!
Az olasz fllmgyárti« rgyllt gyöngye

MESSALINA
Történelmi dráma Róma hanyatlásinak 
Idejéből két részben. I. r*sz : Av- Augusta 
Divina. II. rész: Ave Caesar Impera'or 

A Ms erepet RÍNA Dl LIGNORO játsza
A* előadások a film hosszára való 

tekintettel pontosan kezdődnek

vígszínház
A nagy favorit

Társadalmi regény 3 fejezetben 
Főszerepekben:

Dorothy Philips és Lou Tellegen

Vissza, írig neu késő
(Ne hlgyj a nőnek I)

Társadalmi regény R felvonásban 
A főszerepekben 

Mary Cirr és Helene Chadwick

Előzetes jelentés! Hétfő, kedd:

VIGSINHAZ: Kizárólag csak felnőt­
teknek: Leányok vigyázzatok! Képek 
a leánykereskedelem titkaiból. — Cir­

kuszhercegnő, 6 felvonás a cirkuszi 
élet világából,

URANIA: Blöffprimadonna, vígjá­
ték 7 felvonásban, főszerepben Laura 
la Plante.— A rejtélyes sheriff, vad­
nyugati történet.

KÖZGAZDASÁG
Áresések a gabonatőzsdén

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 32.14, 32.20,
32.14, 32.28, 32.20; zárlat 32.24— 
32.26. Október 29.62, 29.60, 29.68, 
29.60, 29.76, 29.66, 29.70; zárlat
29.70—29.72. Rozs: Március 27.00, 
26.96, 26.86, 27.04, 26.84, 26.94;
zárlat 26.96—26.98. Augusztus 
24.50—24.30, 24.%; zárlat 24.24— 
24.28. Október 24.58, 24.66, 24.54. 
24.66, 24.46, 24.44, 24.54; zárlat 
24.54—24.56.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg-os 29.65— 
30.05, 76 kg-os 30.25—30.65, 77 
kg-os 30.75—31.05. Felsötiszai 75 
kg-os 29.45—29.85, 76 kg-os 30.05 
—30.45, 77 kg-os 30.55—30.85. — 
Pestvidéki rozs 27.00—27.25. — 
Egyéb rozs 27.00—27.25. Takar­
mányárpa I. 24.25—25.00. Tengeri 
22.00—22.10. Zab I. 25.50—25.70, 
Zab II. 25.20—25.50. Korpa 20.00 
- 20.20.

Valutaárfolyamok: Angol font 
27.83—27.99, Belga leger 79.60— 
79.90, Cseh korona 16.95—17.03, 
Dán kor. 153.05—153.70, Dinár 
10.05—10.11, Dollár 570.85—573.25 
Francia frank 22.55—22.75. Hol­
landi forint 229.35—230.35, Len­
gyel zloty 63.65—64.65, Leu 3.425 
—3.525, Lira 32.85—33.25. Német 
márka 135.75—136.25. Osztrák 
sch'lling 80.60—80.95, Norvég kor. 
148.50 149.15, Svájci frank 110.30

, —110.75, Svéd kor. 153.45—154.10.

Telefon 12.Alapítva 1884-ben.

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc Jőzsef-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.

Összes rádió alkatrészek
erős és gyengeáramú cikkek nagyraktára

SIMON JENŐ József kir. herceg-u. 3.
Minden este rádió hangverseny !________

FONTOS I FONTOS!

'Valamennyi liszt-, péksüte­
mény és őrleményekkel foglal­

kozó cégek figyelmébe!
Megjelent a Nmélt. m. kir. P. ü. 1927. évi 66460. 

Vili. b. sz. rendeleté szerint valamennyi liszt-, pék­
sütemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kö­
telező használatára szükséges

Liszt és péksütemények 
(őrlemények)

Raktárkönyve
Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. :
könyv- és papirkereskedésében. Telefon 54. szám.l

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéközletében
PIAC-UTCA 10., Iliiül szsnbsi

Hirdetmény.
A Debreceni Pcnzváltóbank és 

Zálogkölcsön R. T. 1926. évi április 
hó 27. napján tartott rendes közgyű­
lése a 7000 1925 P. M. számú rende­
let értelmében a társaság régi korona 
névértékű részvényeinek uj névérté­
két darabonként 18 pengőben állapí­
totta meg és egyben elrendelte a régi 
részvények összevonását akként, 
hogy minden 125 darab régi korona- 
névértékű részvény ellenében 1 darab 
18 pengő névértékű bemutatóra szóló 
uj részvény adassák ki.

Ezennel felhívjuk t. részvénye­
seinket, hogy régi korona névértékű 
részvényeiket összevonás, illetve ki­
cserélés végett intézetünk pénztárá­
nál hivatalom ótáink alatt legkésőbben 
1927. évi december hő 31. tupjáig 
annyival is inkább bemutatni szíves­
kedjenek mivel a be nem mutatott 
régi részvénvek alapián e határidő 
elteltével a rendelet értelmében sem 
részvényesi jogok nem gyakorolhatók, 
sem pedig azok szelvényei be nem 
válthatók.

A 125-tel nem osztható részvény- 
mennyiségek mint töredékrészvények 
maradnak egyelőre forgalomban, 
aki-ént, hogy az ily részvényekről n 
.bemutatás alkalmával darabonként 
egy egyszázhuszonötöd hányadrész­
vényről szóló ideiglenes elismervényt 
adunk Az uj részvények névértéké­
nek megfelelő 125 darab ily hányad­
részvény elismervény együttvéve biz­
tosítja a részvénnyel kapcsolatos jo­
gokat, melyeket a hányadrészvény tu­
lajdonosok csakis közös képviselő ut­
ján gyakorolhatnak. A hányadrész­
vény önmagában csupán nyereségré­
szesedésre és a társasági vagyon (el­
osztása cselében a vagyon arányla- 
gos részére jogosít. A társaság fenn­
tartja magának a rendelet értelmében 
azon jogot, hogy a hányadrészvények­
re eső osztalékot a kibocsátást köve­
tő harmadik üzletév elteltével egy 
összegben fizeti. 125 darab ily há­
nyadrész vény-elismer vény ellenében 
egy uj pengőnévértékii teljes rész­
vényt szolgáltatunk Ív.

Debrecen, 1927 június hó 23
Az igazgatóság.

m

IÓ HIRDETÉSEK.
Iparosok figyelmébe!

Mindenfele kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezei, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek Wür­
diget, Késes ucca 90. 431

ELADÁS
Eladó

uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hcncscrck, tükrök, kerék­
pár, több bútorok Széchenyi ucca 
8., Szentpcteri. 655

Rózsafák
mellé olajbafestett szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető be Könyves Tóth Antal­
nál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Kocsik,
disznóbörös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc-. 
ca 11. 671

■



BENZINfillér
egy e 
liter I

*T^H!"r,torualmiV t. Hatva^cca 50. szám.

Benzinkutunkban kimért 
«■TURUL» benzin speciálisán 
készül és igy az a legjobb
autóbenzin.
A benzinkút 
éjjel-nappal üzemben van,

Telefon 7-28, 15-12.

Eladó ház
Csapó ucca végén. 5 szoba, fürdő­
szoba, parkettcs; 3 szoba, fürdő­
szoba, uccai; 2 szoba; 1 szoba, ud­
vari; 5 pincelakás; virágos, vete­
ményes, gyümölcsös kerttel el­
adó. Dezső, Nyomtató ucca 12.

4532
Sírkövek,

lejfakövek műkőből és term ék­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lafos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g,

3938
tÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

Is Méndokinál, Arany János ucca
13.______ _____ _______ ?84

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

Tégla
és mátravidéki építőkő állandóan 
kapható - Fóliáknál, Debrecen, 
Miklós ucca 13.________ 785

Kapák,
ásók, fonalok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86._______ 305

JÖMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyeal 
nti téglagyárából. — Eladása Si- 
moniiy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10.     388

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek' olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenleti 
tér 11. sz.   ZL7-
---------márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyérnál,
Fürdő ucca 2. sz._______ 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár.____________________244

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112. 657

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Angol
térti és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz lgnácnál, Piac 73. 303

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb kitételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —
Telefon 727. 680

KERESLET 1I*
PERFEKT 

keresek. Cím kiadó-

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny­
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó, 
Bika-bérház. 695

vasalónőt
ban.____  _______ -

Szobaleány,
jó bizonyítvánnyal július l-re fel­
vétetik. Széchenyi ucca 13. 4527
" HOSSZABB
bizonyítványokkal rendelkező min­
denes főzőnő azonnali belépésre 
kerestetik, Cim a kiadóban._____

Parkettfényesltő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 
________ ________________ 3965

Női és férfi
divatkalapok a legjutánynsabhan 
beszerezhetők M. Nagy Mihá1- 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alá“' 
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

GnmlkabátoL
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. 669

Kerbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 179

Bntorzsinór,
paplangomb Barcza paszoinányos- 
nál legolcsóbb. Begenfeld tér 3.

229

Jómenetelü
Piac uccai cipőüzlethez pénzes­
társat keresek közreműködéssel. 
Cim a kiadóban. _________ 848

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
okleveles gyors-gópiró, gyakorlott 
erélyes munkaerő elfoglaltságot 
keres. Telefonszám: tizenkettö- 
nyolcvanöt.____ _________ 4484

Gabonaszakmában
jártas gyors- és gépiró fiatal em­
bert azonnali belépésre keres — 
Felsőtiszai Gabona- és Árukeres­
kedelmi részvénytársaság. 4528

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. era., 2. sz. 4372

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom Uj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsel 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308
Szenzációs találmány lábizzadás 

ellen a szabadalmazott Februum- 
készülék, melynek világnevezetes­
sége az, hogy az izzadás azonnali 
megszüntetésén kívül megsemmi­
síti a cipő belsejében fészkelő 
gombaözönt. F.záltal örökké puhán 
marad a c'pöjének a bőre és soha­
sem kérgesedik meg harisnyája 
sem. Februum a lábfej felületét 
tisztává, finommá és izzadásmen- 
tessé teszi. Próbakészüléket na­
pokra díjtalanul kiad; Korzó Dro­
géria, Debercen, Piac ucca 41. sz.

__________ 853
Lusztíg Ernő

müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

VEGYES

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné

3876
Hencaerek,

díványok, matracok, készen kap 
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Tüzifatekp,
villamos fűrészelő cs aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 860

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

TÖZIFA
és izén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tfiziia behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10 93. 388

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emcrich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

FENYŐ SANDORNÉ 
elvállal jutányos áron endlizést, 
gépazsurt és gombáthuzást. Piac 
26 B, 1. emelet. — Gambrinussal 
szemben. Ugyanott irodahelyiség
kiadó. __ _____________ 4448

Ötszobás lakás
modern földsz ntes, két előszobá­
val, uccai, fürdőszobás azonnal be­
költözhető — kiadó. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkalmas. Kellek* 
tánsok adják be címüket ..belépés­
sel" jeligére a kiadóba. 4533

Elegánsan
berendezett uccai szoba kiadó. — 
Hungária-épület, II. em. 9.__ 4539

Egy
szoba, konyha, üzlethelyiség azon­
nal ra kiadó. Lisztraktár, Árpád tér 
10. ___  4538

Haszonbérbe
adó a Kismacsi 56. számú 84 hol­
das és az ondódi 3. számú 74 hol­
das tanyásbirtok. Értekezni lehet 
dr. Ticz János ügyvédnél. Piac u. 
32. sz. 4537

Feltűnő olcsó árban
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-től, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11 60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizléscscMi
kivitelben. _______ ___________

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 7-7

Ütött gyá- 
is kapha- 

777

Sírkövek
minden kivitelben leszá 
rí áron részletfizetésre 
lók. Hunyadi ucca 14.

Csapó ncca 67.,
Bálint Józsel asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Sírkövek 
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Legolcsóbban
készít szobafestést és mázolást — 
Nehéz János, Ajtó ucca 12. Fes- 
tésjavitás díjtalan. 4533

Kiadó
két szép egymásbanyiló kíilönbe- 
járatu bútorozott szoba fürdőszo­
bával. esetleg konyhahasználattal. 
Arany János 54 4534

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
sregélyek, sírboltok legjutányo- 
eabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Tisztviselő-telepen
ötszobás ház kerttel kiadó. Cím a 
kiadóhivatalbanL ■ 4TÍ

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u_
32., udvarban._____________ __

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyl*R 
székek legolcsóbban Nagy vasuz- 
letében. Csapó uccai fordulo^Wj

Zálogház, Hunyadi u. 14-
folyósít előnyös feltételek me 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. _____

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért ala d m 
deli után, 8 pengőért már nyár 
újdonságok kaphatok. lCsap 6gl
58.) _____________________

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi 
kác« Vilmos és Testvére 
cen, > lat van u. 7.____ ___

Megnyílt . .
kerék pár kölcsönző, ‘»'R^T^ban.
pékkel. Piac ucca 56.,

Lu- 
Debre- 

452

Nyemstott Hegedül ét Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Pina naea 41, Mám.

MENEKÜLT ÓRÁS
olcsón rti-•zakszerlen, ákócsl u. *"la! javítások*!


